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Piripócs vagy Budapest
(D) Az utca mindenkié! A gaz­

dagoké épen úgy, mint a szegé­
nyeké, az űré épen úgy, mint a pol­
gáré. Ez igaz. Ez iránt nem lehetnek 
eltérő vélemények. Az utca rend­
iére, tisztántartására, forgalmára és 
biztonságára a rendőrség tartozik 
felügyelni. Ez is igaz. A rendőrséget 
az állam fizeti, az államot a polgá­
rok alkotják, tehát végeredményé­
ben a polgárság megadóztatása te­
szi lehetővé a rendőrség fentartását 
és épen ezért minden jóravaló és be­
csületes polgár jogosan követelheti, 
hogy életére és vagyonára, „legalább 
a nyilvános utczákon a rendőrség 
szigorúan, sőt felelősség terhe mel­
lett is — felügyeljen. Ehhez az igaz­
sághoz sem fér semmi kétség. Es 
mégis mit tapasztalunk? Nincs olyan 
Menadta nap. amikor még a leg­
forgalmasabb utczákban is bicská­
zások. támadások, rablások és gyil­
kosságok ne történnének és szinte 
szégyenkeznünk kell a külföld előtt, 
hogy az ilyen szenzációs hírekkel 
leginkább a magyar sajtó kénytelen 
foglalkozni és fővárosunk közbizton­
ságáról nap-nap mellett a szegény­
ségi bizonyítványt kiállítani, holott a 
külföld úgyis mindenkor kész. a ná­
lunk történt dolgokat a legsötétebb 
színekben feltüntetni.

Mindezeket az teszi most ak­
tuálissá, hogy Budapest főváros 
törvényhatósági bizottságának szer­
dán délután tartott közgyűlésén G á- 
los Kálmán bizottsági tag interpel­
láció keretében szóvá és vita ..tár­
gyává tette, hogy az éjjeli órákban 
leselkedő csavargók és utonállók 
még a fóbb útvonalokon is veszé­
lyeztetik a járó-kelők életét és va­
gyonbiztonságát, amivel az inter­
pelláló igen nagy szolgálatot tett a 
főváros lakosságának.

Azonban téves azt hinni, hogy a 
budapesti utcák és terek csupán éj­
jel veszedelmesek, mert Veszedelme­
sek ám a nappali és kora esteli 
órákban is és különösen ünnep- és 
vasárnapokon, ha halaszthatatlan 
teendőnk, vagy mondjuk szükség­
szerű egészségi sétánk az utcára 
kényszerit, önkéntelenül elénk tola­
kodik a kérdés: hogy Piripócson 
vagyunk-e, vagy Budapesten, mert 
nincs és nem lehet az országnak 
olyan hátramaradott fészke, ahol a 
helyi hatóság eltűrné azt. ami a nyu­
gati és központi pályaudvarok kör­
nyékén és a Podmaniczky- és An-

drássy-ut között levő összes mellék­
utcákban történik, ahol a Budapes­
ten állomásozó összes fegyverne­
mek, kocsisok, munkások és egyéb 
férfi-cselédség trubadúrjai valósá­
gos arcpiritó orgiákat rendeznek a 
szép (?) nembeli cselédekkel. Ide 
hurcolkodik és itt telepszik meg ün­
nepnapokon a főváros minden sze­
métje és áthatlan csoportokba ve­
rődve, olyan erkölcstelen jeleneteket 
tár az arra haladók elé, aminőktől 
minden jóizlésü ember, még ama bi­
zonyos örömtanyákon is undorral 
fordul el, ahol a szerelmet cs lázas 
csókokat csengő pénzért árulgat- 
ják . . .

Nem vagyunk álszenteskedők„^ze- 
tnérmes erkölcsprédikátorok, de bát­
ran állíthatjuk, hogy ilyen nyilvá­
nos csoportosulásokat, hanezurozá- 
sokat. durva erkölcstelenségeket, az 
utcák ilyeténvaló megszállását, a 
gyalogforgalom teljes megakadályo­
zását még Piripócson vagy Kutya- 
bagoson se tűrnék meg és épen 
ezért mutattunk mi már több Ízben 
ez ázsiai állapotok tarthatatlansá­
gára.

Már most felmerül rögtön a kér­
dés: hogy ki és mi ennek az oka? 
fis rögtön kész rá a felelet, hogy a 
rendőrség! Mert a közönség és kü­
lönösen a mi utcai közönségünk, 
amelyhez valamennyien tartozunk, j 
mindig és mindenért a rendőrséget 
teszi felelőssé, különösen ami az 
utczán történik és ez rendién is 
volna, ha a fővárosi rendőrség szám- 
szerinti állománya megfelelne a fő­
város népességének számarányán3*

Hogy a fővárosi rendőrség a pol­
gárok élet- és vagyonbiztosságát és 
az utcák forgalmát a hozzáfűzött jo­
gos kívánalmak szerint megvedhes- 
sc. feltétlenül szükséges a rendőrség 
lényeges szaporítása és ettől a sa­
ját jól felfogott érdekünknél fogva, a 
legnagyobb áldozatok árán sem sza­
bad visszariadnunk, mert ha ezt el­
mulasztjuk, akkor az utcákon elfolyó 
minden c'trp vérért csak a r já 
szvkmarkusápfunkat és nemtörődöm­
ségünket tehetjük felelőssé.

Ezeken az állapotokon, melyek fő­
városunkat a község nívójára degra­
dálják, sürgősen, halaszthatatlanul 
segíteni kell: ezt czélozza az a föl- 
irat. melyet a főváros közgyűlése <t 
kormányhoz intézni elhatározott és 
most már csak az volna kívánatos, 
hogy az illetékes minisztérium ne 
ölje a feliratot az akták tömkelegébe, 
hanem segítsen gyorsan és habozás 
nélkül a szégyenletes állapotokon...

A ip japán 111.
Szombaton délután nyitotta meg 

az Iparművészeti Mezeumban Zichy 
János gróf vallás- és közoktatásügyi 
miniszter ünnepélyesen a budapesti 
japán kiállítást. A kiállításon elég 
szép számú közönség jelent meg, 
azonban nem látszott valami külö­
nösen érdeklődni az exotikus kiál­
lítás iránt. Már pénteken érdekes 
vendége volt a kiállításnak, Otsonka, 
a londoni kiállítás volt főnöke, a 
japán kiállítási társaság elnöke, aki 
kizárólag a kiállítás megtekintése 
czéljából érkezett Budapestre.

A rauzeum földszinti nagy csar­
noka elég érdekes képet nyújt. Igen 
sok kedves csecsebecse van össze­
hordva, de megvalljuk, nem a leg­
szerencsésebb ízléssel elhelyezve. 
Rendszertelen munka folyt itt a tár­
gyak elhelyezése körül, mintha a 
rendezőség nem értett volna a do­
loghoz. Zűrzavaros minden, az egy­
öntetű áttekintés csaknem lehetetlen. 
Fődiszét a kiállításnak a papirvirá- 
gok képezik, amelyek szintén elég 
Ízléstelenül vannak elhelyezve. A 
vitrinák közé ékelt pálmák bántó 
hatásúak. Szóval a rendezés ügyet­
len Az egésznek nincs is kiállítás 
jellege. Egyszerű vásári bazár az 
egész tárlat. Még katalógusok nyo­
mását is feleslegesnek tartották. Hogy 
melyik tárgy mibe kerül, azt a lá­
togató közönség a kiállított tár­
gyakra biggyesztett czédulákról tudja 
meg. Semmi egyéb, mint üzleti vál­
lalkozás az egész kiállítás. A lon­
doni japán kiállítás pólvására.

Mindezektől eltekintve, a tárlaton 
eléggé érdekes és értékes tárgyak 
vannak felhalmozva. Különösen a 
porczellán- és fayence-edények, köz­
tük Mák uza Kozán, japán hires 
festőművészének nehány igen érté­
kes porczellán festménye. Nagyszám­
ban vannak a tárlaton felhalmozva 
a különböző hímzett és festett szö­
vetek. lampionok, babák (amilyene­
ket Kotrinyi Jánosnál is láttunk 
eleget) bambusz n^d-kosarak síó. 
Értékesek az ötvös és lakmunkák az 
elefántcsont és fafaragványok. A tő­
ktől kormány sok érdekes dologgal 
látta el a kiállítást. A többek között 
azzal az iskolai falikép sorozattal, 
mely Nippon történelmi nevezetes­
ségű, legkiválóbb egyéneit ábrázolja.

Óriási reklámok előzték meg a 
kiállítás megnyitását. Mindenki, mi 
magunk is sokat, de nagyon sokat 
vártunk, s talán ez az oka, hogy a

kiállítás igényeinket ki nem elégíti, 
s csalatkozással távozunk az Ipar­
művészeti muzeum díszes földszinti 
csarnokából. Pedig egy kis körül­
tekintés, a rendezésbeni jártasság és 
szakavatotisággal nagymértékben le­
hetett volna hozzá járulni a kiállítás 
művészies és Ízléses elrendezéséhez, 
s akkor nem ötlött volna annyira 
szemünkbe annak minden hiányos­
sága.

Még csak azt említjük meg, hogy 
a kiállításon százhuszonhárom kiál­
lító vesz részt, nyolezszáz tárgygyal, 
s a kiállított tárgyak egy részéből 
jutott a középcsarnokot körülvevő 
folyosók egy részére is.

fl Rapid' mindenütt.
Gondoljunk a szegényekre.

Végre beköszöntött a fagy, a hideg, a 
hó és a valódi tél. Tegnap este didergő, 
fázó öreg koldusasszonyt láttam egy 
utcaszögleten, nem volt hová lehajtani a 
tejét. A másik szegleten egy mindkét 
szemére vak ember állott hajadon fővel 
és kalapját esdöen alamizsnáért nyúj­
totta; az aszfalton pedig egy lábatlan 
nyomorék csúszott a földön és Isten cső 
dáia, hogy agyon nem gázolták. 

Gondoljunk a szegényekre!
Kcregetnek, koldulnak, utcára viszik a 

szerencsétlen nyomorultak testük fo­
gyatékosságait; a közönség jó és irgal­
mas szívű de ezek a szegény nyomo­
rultak nem tudnak bánni a pénzzel s 
pálinkára megy az, ami kenyérre és 
fűtésre kellene s ők maguk pedig haj­
léktalanok maradnak.

Nem győzzük eléggé sürgetni a sze­
gényügy radikális rendezését. Es most 
a téí, a tulajdonképpeni zordon tél kü­
szöbén ismét aktuális ez a kérdés, ősz- 
szeszem! az ember szive, ha látja ezt a 
nyomorúságot, ezt a tehetetlenséget, ez* 
a szenvedést. Hisszük, hogy a város de­
rék polgármestere, akinek van kellő 
akaratereje, ügybuzgalma, nem hagyja 
tovább figyelmen kivül ezt a fontos kér­
dést ős keres módot arra, hogy a sze- 
gcuyügyet okszerűen és modernül reu 
dezhesse. Szüksége van erre egyrészt a 
rVyton növekedő és fejlődő városnak, 
mert bizony cseppet sem esztétikus 1A1- 
vány a társadalom nyomorultjainak kó 
borid serege, de szükségük van rá a 
szegényeknek is, hogy végre pálinka 
helyett meleg ételt, meleg lakást adton 
nekik a társadalom jószívűsége.

Regény az életből.
... ligyszer volt, hol nem volt, még 

az Óperenciás tengeren innen vagy még 
annál is közelebb egy szép, erős férfi 
Ez az ember életének derekán össze­
találkozott egy nálánál valamivel fiata­
labb növel. Természetesen szerelem tett
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» dologból. A férti ék s nő nagyon bele­
szerettek egymásba s így, valósziniileg 
egy bűvös, holdas májusi estén elhatá 
Torták, hogy egymásé lesznek. Az el 
jegyzés napját Is kitűzték k a Jövö re­
ményében előre is nagyon boldogok vol 
tak. Oh, de ml történt? A szerelmesek 
között nézeteltérés támadt s az eljegy­
zés füstbement. A férfi ugyan megnősült 
de egy másik leányt vett feleségül, a nő 

;3s férjhez ment, de más férfinek lett a 
hitvese.

ez idő nem a irta gyár monoplánok 
'Is blpánok szárnyain repül s Így gyor­
san halad. A férfi és a nő öregedtek. 
Elsuhant egy évtized felettük, de azért 
nem felejtették el egymást. Teltek to­
vább az évek s egyezerre csak a sors 
is beleszölt az életükbe. A férfinek meg­
halt a felesége s az asszonynak a férje 
özvegyek maradtak s még mindig sze­
rették egymást,..

A délceg férfi megroppant beteges­
kedni kezdett. Arcára napről-napra több 
.barázdát szántott az élet s az asszony 
tekete hala Is fehérre változott. Egy 
btírus. bánatos őszi nap összehozta az 
egykori szerelmeseket. Tizenhat eszten­
dei távoliét szomorúságát sírták el egy­
másnak. Aztán mélyen belenéztek egy­
más szemébe és... és... és szivük u|ra 
frillámroil s most már eljegyzés né’kiil 
diszpenzácziőval, gyorsan megeskiidtek.

Novella-lámának is elég érdekes ez a 
történet s talán az érdekessége csak nő. 
ha kitudódik, hogy ezt a szentimentális 
históriát nem az iiő fantáziája találta ki, 
hanem az élet rendezte.

A mese alakjai most boldogok", mert 
szombaton adta őket össze az anya- 
könyvvezető, amikor kiderült, hogy a 
vőlegény 69, a menyasszony pedig 63 
iéves Az öreg, fiatal házaspár egymás 
karján ho’dogan távozott az anyakönyvi 
hivatalból.

A furfangos Jegyzfíné.
Egy közeli község jegyzője már 8 

5fves feleséges ember és papucs alatt 
nyög. mint sok más férj is. Sorsába 
sehogyse akar be’cnytigodni, annál ke- 
ivésbbé, mert barátai folyton szekiroz- 
Jrák emiatt. Mindössze vasárnap délelőt- 
'tfinkint járhat ezeknek társaságába, egy­
két korsó sörre, de hát lehet ebéd előtt 
lmulatni? Az is hanezut, aki azt mondja, 
hogy lehet.
; A ml jegyzőink pedig, ha este nem, !eg- 
plább délután szeretett volna néha ki. 
[ruccanni hazulről. Sokáig spekulált. 
Jmgy va’ami ürfigvet kieszeljen, do 
hiába. A^yvelő dolgában is gyengén állt 
egy kicsit s ha a snanyolviaezt már ró- 
Igen fel nem találták volna, ő bizony fel j 
nem találná. Egyszer aztán azt mondja 
heki a körorvos:

— Tudod mit? Te panszkodnl fogsz a 
feleségednek nehéz lélegzésről, elhi­
vatsz engem, én meg délutánonként | 
hosszú sétákat fogok rendelni a szabad j 
ban Aztán eliársz hol egyikünknek, hol I 
másiknak a szőlőjébe.

Úgy is ett. A Jegyző betegsége meg 
lett állapítva, délutáni sétája elrendelve 
az e'sö összejövetel az állatorvosnál
jnro-öpüzál ve.

Voltak ott vavv tizen a csapraverf 
hordó mellett. Vártak, vártak, de. aki 
nem jött. az a Jegyző volt. Mi az ördög 
történt vele?

Nos. az történt kérem, liogy a fele ! 
vége tudomásul vette az orvosi rendc- j 
lést és igv szólt az urához:

— Az orvosnak igaza van. dános, te 
fémd-cr keveset mozogsz. Mától kezdv< 
fehér minden délután kimévv az udvnrr- 
iés ott pontosan két óra hosszat séták.' 
.fogsz — a szemem előtt. Se többet, se 
ike"es»hbet. En maid leülök a pitvar- 
■sj*Ah!m ódával a kezemben.

lent Is történt és e’ért várták hiába a 
Jegyzőt. A boldogtalan ember egvéb 
íj./..., ,-rnk eev negyedóráig hirta n sétát, 
'aztán bement a szobába, mondván:
• — Szamár ember ez a doktor, hogy 
iMfttem narrV sétákat rendel, milcor — 
jigyis nehéz a lélegzetem.

A nyomor.
Ä magyar közélet sínylődik és 

veeetál, a társadalom legnagyobb 
része nyomorog. lsen kevesen van­
nak azok, akik anyagi gondok nél­
kül élhetik le életüket; igen kevesen 
vannok azok, akiknek nem jut osz­
tályrészül a társadalom kínzó beteg­
sége: a nyomor.

Az ember hajszolja a látszatot, 
keresi az üres fényt, meg a pom­
pát, s mindenáron takarni akarja 
a kinzó baját, szörnyű nyomorú­
ságát.

A társadalom minden osztálya 
sínylődik, az ur és paraszt egyaránt, 
csakhogy míg az utóbbinak nyomora 
látható, szembeötlő, addig az uri- 
osztály nyomora burkolt és el lakart 
s bizony senki se sejtené elegáns, 
gavallér férfiakról, jól öltözött url- 
nőkről, hogy a nyomorúság tanyá­
zik náluk, kogy a nyomorral küz­
denek.

Természetes is, hogy a mai élet­
viszonyok, a megélhetés nehézségei 
mellett nyomornak kell tanyázni a 
szegényebb állású ember házaiban, 
ha lépést akarnak tartani a napról- 
napra váltakozó divat szeszélyeivel, 
ha kiakarják elégíteni a társadalmi 
élet folyton fokozódó igényeit.

A társadalmi élet számos kötele­
zettséget ró embereire, s ha meg 
akarnak felelni kívánalmainak, akkor 
nem elég a szerény fizetés, hanem 
jön az adósság, meg a váltó.

A magvar középosztály szerfölött 
el van adósodva, az adósság tenge­
rében fuldokol a magyar társad a 
om s ezért nem képes intenzív tár­

sadalmi életre, működésre.
Nagy átalakulásra szorul a magyar 

társadalmi élet, mert a nyomor nem 
szül békés haladást, meg társadalmi 
lékét ós csak akkor lesz remélhető 
békés irányú haladás, ha ki tud 
vergődni a gyötrő nyomorúságból, 
iá letudja rázni magáról azokat a 
bilincseket, a melyeket a társadalmi 
élet rideg szükségszerűsége ková­
csolt rájuk.

IRODALOM MŰVÉSZÉT,
CSODÁK KORÁBAN.

Elbújva a hírlapokba.
Olvasgatom álmólkodva,
Mik esnek a nap alatt.
A \ivódó ember-elme:
Győzőimről győzelemre, 
Napról-napra hogy halad'

Gondolatát a villámtól 
A löld túlsó oldaláról,
Már szabadon dobja át.
S tudománya hatalmával 
Napról-napra ti] csodákká!
Ekesiti íel magát!

Többet észszel, mint erővel, 
Birkózik a levegővel,
S a föld sarkát tapodja.
Nincs már neki elórhetleu,
Ut után -néz a végtelen 
Messze nagy csillagokba!

Dicső ember, szegény ember.
Oh, hoty e sok győzelemben 
Szived mégis eleped...
Haszta'nn a nagy tudásod. 
Békességed, boldogságod 
Ba soha föl nem leled!

Szabolcsba Mihály.

Magyar Színház. Hajós Sándor ttj vig- 
JAtCkát „Fiuk és leányok" cimeu szom­
baton mutatta be n Magyar Színház 
le'es művészgárdája és kitűnő összláté- 
kával nagy sikerre juttatta. Az egészen

I megtelt ház kitünően mulatott a Jól meg­
rajzolt alakokon, ui, mulatságos hely­
zeteken és a sziporkázó, ötletes dialógo­
kon. A siker főrészesel: Gombaszögi 
Frida. Váradl ill. Forral Rózsi, Halmi 
Margit, Törzs, Kürti és Vágó meglepő 
alakításaikkal és lelkes ambíciójukkal 
sok tapsot kaptak, melyből a szerzőnek 
Is bőségesen kijutott a maga része. Az 
uidriiságot Valda László rendezte, a tőle 
már megszokott hozzáértéssel és találé­
konysággal.

Debreceni színház. A debreceni szín­
házban pénteken mutatta be Züahy 
Ovuh színtársulata Kerner József gyö­
nyörű zenélfl u| operetteiét. a „Leány­
vásárt". egészen ui díszletekkel és jel­
mezekkel. Az újdonságot a zsúfolt ház 
lelkesedéssel fogadta és több énekszá­
mot megismételtetett. A színtársulat éne­
kes személyzete nagy ambícióval ké­
szült r.z előadásra, mely a színházi sze- 
zónnak egyik kimagasló eseménvévé 
emelkedett. A főbb szerepekben kitűntek 
ZMahiné Flnghofer Vilma, aki remekül 
énekelt; Szilassi Etel. Bárdos irma. Ró­
nai Hermin, Horváth Kálmán, Torma 
Zsiga, Ligeti. Borbély Sándor, Kardos 
és Nándor, akik valamennyien zajos tap­
sok mellett kitünően játszották szere­
peiket. Zilahv igazgató a nagy sikert | 
aratott újdonságot többször műsorra 
tűzte.

Miskolci színház. Palágyí Lajos mís- 
ko'cl színtársulata szombaton mutatta 
be Vidor Marci ie'es ungvári Írónak ..Az 
éjszaka" gyflitő címén irt három egyfet- 
vrnásns darabiát. zsnfnif ház előtt, rend­
kívüli sikerrel. Ungvárró! a szerzővel 
egvlitf nagyszámú előkelő közönség uta­
zott Mlskolczra a bemutató előadásra, 
többe’- között a „Gyöngvössy irodalmi 
Társaság" tagiai Is. A főszerepeket s 
három kis darabban Verő Janka. Simkó 
Gizella, Kiss Mariska. Nagy Vilma, Dok­
tor János, SteFa, Zátonv és Ffizv lát­
szották művészi lelkes-’késsel és a’akvá- 
saikért zafos tangókban részesültek, 
meh’hnl bőven kijutott a szerzőnek is 
akit minden felvonás után a függöny 
elé szállítottak és díszes babérkoszorú­
val is megleptek.

1911 január 15.

a hármukat elsőfokú gyilkosságban ta- 
látták bűnösnek s ez alapon halálra ítél. 
fék őket.

A halálraítélt magyarok védőügyvéd, 
jel a kormányzóhoz, fordultak kegve. 
lemért, amelyet sikerült Is kieszközöl, 
niflk s így 1802 február 17-én mind a 
három elitéit büntetését életfogytig va'ó 
börtönre változtatták. Az Allegheny- 
fegvház ajtaja ekkor bezárult mögöttük.

Tóth András amióta csak elfogták, 
egyre hangoztatta ártatlanságát, de 
ügyet se vetettek reá. Az erőtelles 
emberből összetört aggastyán lett. Fia, 
aki csak 13 hónapos volt. amikor öt el- 
ítélték, szép szál legénynyé fejlődött. A 
fiatal Tóth nemrég levelet kapott Ma­
gyarországból, amelyben tudatták vele, 
hogy meghalt egy Tóth István név« 
névrokona, aki a halálos ágyán beval­
lotta, hogy ő ütötte agyon Michael 
Guinn, braddocki formant s így Tóti 
András, akit helyette elfogtak, ártatlanul 
szenved az Allegheny megyei börtönben.

A fiatal Tóth hazautazott, megszerez, 
te Tóth István hiteles vallomását s el­
hozva Amerikába, benyújtotta Allegheny 
megyei törvényszékéhez, amely — mint 
Pittsburgból Írják — rövidesen elintézi 
az ügyet és szabadon bocsátja az ár­
tatlanul elitéit öreg magyart.

Fél pohár
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Én
Amerikában az Allegheny megyei bör­

tön ajtaja egy ősz magyar rab előtt nvi- 
lik meg néhány nap múlva. Húsz évi 
raboskodás után szabadon bncsáltják az 
életfogytig való börtönre ítélt Tóth 
Andrást, mert kitűnt, hogy a bíróság 
ártatlanul Ítélte cl és más helyett bűn­
hődött húsz év óta a börtön falai közt a 
szerencsétlen magyar.

1891) december 31-én az Edgar Thom- 
son-féle vasgyár éjjeli munkásai szátn- 
s/erint mintegy ötszázan, sztrájkba lép­
tek. mivel a gyár vezetősége nem enge­
dett mimkasziinetct n| év n an Iára. A 
sztrálkolók egész éjtel tüntetlek, zava- 
rngiak a telep körül s másnap reeeel. 
amidőn a nappali munkások a gyárba 
igyekeztek, tettleg bántalmazták azokat 
akik nem csatlakoztak hozzáitik.

Ezek között volt Michae' Ouinn mun­
kavezető is, akinek a gvár előtt útját 
állták a sztráikolók s minthogy nem en­
gedelmeskedtek nekik, egy vasruddal 
agyonverték.

A rendőrség a gyilkosság elkövetésé­
vel Tóth Andrást, Szabó Mihályt és 
Ruski Györgyöt vádolta. A három ma­
gva r perét hamarosan letárgyalták, mind

LÍÍWY JÓZSEF Sirkoraktárában
|3uJape»t, II,, FG-utca 88. ez. (Pálffy-tér melleit) saját házában

Mi ez? Mi ez, kérem?
A székesfőváros VII. kerületének 

tanügyi eseménye van A gyerme­
kek ugyan vígan kiáltják utczahnsz- 

I szaf: éljen a vakáczió!, de a szülők 
I egész másként vélekednek erről az 
j esetről, mint kedves magzatjaik.

És pedig ez történt: karácsony 
napján megkezdődött az ünnepi 

! szünet a főváros iskoláiban s tar'olt 
í volna január 2-ig. De fiát* Isten- 
I nek! — itt a tizedik év vége s meg 
I kell számlálni a népet. Erie a czélra 

a törvény szerint a tanítók felhasz- 
i nálhatők s ezek kötelesek közremű­

ködni a ntp megszámlálásában
— Helves, — mond'ák a tanítók, 

— de akkor nem tanítunk.
Igv is lett. A tanító urak szám­

lálták a népet egészen január 11. 
napjáig. Ez alatt az idő alatt a gyer­
mekek egészen elvadu’tak odahaza. 
Tizennyotcz napig színét se látták 
az iskolának, hanem hanczumziak 
az ulczán, meg a ligetben tanyáz­
tak s felforgatták a lakásokat, úgy, 
hogy a szülők a poklok fenekére 
kívánták a népszámlálást S öröm­
mel üdvözöl'ék 1911 január 11. nap­
iát, amikor is a gyermekeket, „hála 
Isién!“ kiállással elküldték az isko­
lába.

A gyermekek elmentek s szépen 
vissza is mentek. Haza. Azzal az 
izenettel, hogy a tani ó urak további 
istentudja hány napig még népet 
számolnak az állam "költségén. Ez 
alatt az idő alatt a népoklatásügvet, 
magyarul szólva, megeheti a fene.

Több, mint három hétig szünetel­
tek a VII. kerület elemi iskolá'han 
az előadások. Ila otthon nem fog­
lalkoztak volna a gyermekekkel, bi-

10 1-161 feljebb remek kivitelű sírkövek 
rendkívüli nagy választékban kaphatta
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zonv, könnyen megeshctik, hogy j 
szépen el is feleltik, amit eddig ta- I 
nullák. A statisztikáért igy szenved ' 
az élő nemzedék tanítása, megrövi- 
d i|!nek a gyermekek épen az év kö­
zepén. Hiszen, ha több szünetet 
akarnak adni a gyermekeknek, hát 
fejezzék be előbb a tanítást egv hó 
nappal, például május végén. De a 
tanév közepén hetekig tanítás nélkül 
hagyni e kullurváros apraját, olyan 
eset, amely se nem szívesen emlé­
kezik sem az ui nemzedék, sem a 
polgármester, aki hiába igyekszik 
Budapestből Nagv-Budapestet csi­
nálni. íme, egy halolt tudomány, a 
statisztika gáncsot vet neki.

(Sz.)

HÍREK
a Hőiről.

Palo toy Rezső kitüntetése.
Pnlotay Rezső, a Szí. Lukács-

fürdő részvénytársaság vezérigaz­
gat óla régen megírd emelt királyi 
kitüntetésben .-érzésűit. A király a 
véderő lajtainak jólétére irányuló 
áldozatkészségé elismeréséért a ma­
gvar királyi udvari tanácsosi címet 
adományozta Palotaynak. A Lukács- 
fürdő rokonszenves és szeretetre­
méltó igazgatója, hosszú évek óta 
nagysikerű, közhasznú tevékenysé­
get fejt ki. a főváros politikai, társa­
dalmi és kulturális életében, s a fő­
város törvényhatósági bizottságá­
ban nagy buzgalommal képviseli a 
polgárság érdekeit. Kitüntetését min­
denütt a legnagyobb örömmel fo­
gadják. s ml is szívből gratulálunk 
a dirik vezérigazgatónak ui méltó­
ságához.

A kitüntetésrő! szóló királyi kéz­
irat a következő:

A Személyem körüli magyar mi- 
nisxterium ideiglenes vezetésével 
megbízott magyar miniszterelnököm 
előterjesztésére Pnlotay Rezső­
nek, a Szent Lttkácsfiirdő részvény­
társaság vezérigazgatójának, a véd­
erő tagjainak jólétére irányuló áldo­
zatkészsége elismeréséül, a magyar 
királyi udvari tanácsosi cimet dij- 
mentesen adományozom.

Kelt Pécsben, 1910. évi decem­
ber 30-án.

FFRFNCZ .IÓZSF-F s. k.
Gróf Khuen-Héderváry Károly s. k.

Botrányos építkezések.
A fővárosban mostanság gyakran 

hangzik lel a panasz a botrányos épít­
kezések ellen és a folyton megismétlődő 
házbeomiások ezeket n panaszokat kel­
lőképpen igazn!|ák. Kérdést intéztünk 
tehát e tárgyban egy kitűnő műszaki 
férfiúhoz, aki a következőkben mondta 
el a vé'eménydt:

— Gyökere a bajoknak építkezésünk­
ben az Inszotidltás. Az ui házak gyor­
san. gnmbemődra k°lef,feznek. Min 
'denkt siet hogy a munka hamarosan el­
készüljön és gvllmölrsözzön. Az embe­
rek egymást hajszolják: a háztnlaldo- 
nos hitelért futkos, hogy építhessen: a 
bank kergeti n háziurat, ez az építészt, 
aki viszont a vállalkozót, ez meg a pal­

lért, Ipart szállítókat, kézműveseket és 
a napszámos népei, hogy rohanvást v<- 
gezzék dolgukat, mert a beépített töke 
így elevenül meg és kamatozik. Nyerni 
persze mindenki akar rajta mentül töb­
bet. A pénz szétmegy a sok osztozó ke­
zén és hogy mentül nagyobb legyen az 
osztalék, niegkoppasztiák az ellenérté­
két is. A drága munkaerőn nem gazdál­
kodhatnak sokat. az.órt megrövidítik az 
építési anyagot. Kiszednek a falvastag­
ságból, a párkányszélességból, ócska 
anyagot raknak fel n] helyett, rozsdás 
vasat a gerendázatba. rothadó fát a 
tetőzetre, porhanyó, olcsó téglát falnak 
és a beton helyébe öntenek kulimászt. A 
tessék-iássék munka ragyog a napfény­
nél. de olykor ez is siet beárulni meste­
reit. A rosszul kiszámított és lelkiisme­
retienni épített szerkezet egyensúlya 
megbillen, a nyomástól minden kimoz­
dul helyéből: a vakolat hull, a faiak 
rened-"zTiek, a kövek mállanak, a vasak 
elhajolnak, az emeletek megrogynak s 

I a katasztrófa beüt. Még szerencse, ha 
nem a beköltözés után, amikor a lakó 
családok egész sorozat pusztulna bele.

— A hatóság szigorú a feleletrevonás- 
ban s a büntető hatalmat kegyetlenül 
alkalmazzák közegei, ha a vétkesség 
valakire rábizonyul. De tehetetlenné 
lesz e hatalom is az adott szomorú vi­
szonyok között, amikor bűnösséggel a 
kor egész irányzata, szelleme, erkölcse 
vádolható meg. Mert nemcsak azok 
ludasok benne, akik rossz munkáinkkal 
pórul jártak, hanem a többiek szintén, 
akik gyatra müveikért szerencséseit he- 
harácsolták a jövedelmet és elsurranhat­
tak felelőtlenül, mert a Damok'es-kard 
nem zuhant le rájuk. Az Ipari erkölcs 
az, ami nálunk sokszor a legrosszabb 
lábon ált. Magyar Ipart csak úgy te­
remthetünk. ha hozzá elsőrendű iparo­
sokat nevetünk. UI nemzedék keil ide. 
más le'kliletii és erkölcsű, amely a mun­
kát odaadással végzi, a fogyasztót telki- 
ismeretesen látja el és önérdekét a köz­
érdekkel hozza összhangzásba. Amig ezt 
el nem ériilk. szigorítsuk meg, nem az 
utólagos büntetést, hanem az előzetes 
ellenőrzést minden olyan iparágnál, 
ame'vben a lelkiismeret’enség ember­
életet kockáztat. Mert ha Így megy 
tovább, a házakkal együtt összeomlik a 
magyar ipar jó hírneve is.

Az álrabbi katonáskodása. Az a kis
három esztendő, rnelvet katonáiknál 
kell eltölteni, nincs mindenkinek invére 
és ugyan furcsa útvesztőkbe kerülnek, 
kik szabadulni akarnak a katonai szol­
gálattól. Erre nagyon jellegzetes példa 
egy kolozsvári fiatalember esete Katz 
.lakab, aki 18R4-hen született. lö07-hen 
került sor alá. Azzal állt elő Katz a 
sorozásnál, hogy ő rabbi, kéri tehát a 
póttartalékba való beosztását. Felmu­
tatta a pozsonyi rabbiképző intézet bi­
zonyítványát. amelylyel igazo'ta. hogy 
mint rabbinak, képesítése van. A kére­
lemnek helyet is adtak és a póttnrta- 
lékba osztották be a fiatal rabbit. De. 
amikor tüzetesebben megvizsgálták a 
hatalmas mellkasit ember iratait, úgy 
találták, hogy nincs minden rendben. 
Flőször is az tűnt fel, hogy Katz .lakab 
mint tényleges rabbi egyá'talában nem 
működött, ilyképp tehát a rahblságról 
letnondottnak tekintendő. Az 51. had­
kiegészítő parancsnokság clmvesztő ha­
tározatot hozott ezek titán, vagyis meg­
állapította, hogy Katz Jakabnak nincs 
jogcíme ahhoz, hogy a póttartalékba 
sorozzák. Katz természetesen ez ellen 
folyamodással élt A honvédelmi minisz­
ter elé került az ügy. de most míg 
súlyosabbra fordu't a dolog. A honvé­
delmi miniszter helyben hagyta a cim- 
veszfö határozatot, de azzal a megoko- 
lással, Imgy Katz Jakab nem is sza­
bályszerűen képesített rabbi. Aíirt 
ugyanis a honvédelmi miniszter a köz­
oktatásügyi minisztériumhoz, és itt vizs­
gálatot rendeltek el arra vonatkozóim-, 
hol végezte Katz. Jakab az. alsóbb 
Iskolákat. Kiderült ekkor, hogy a pol- 
gári iskolai bizonyítványa, melynek 
alapián o rabhlkénzőhe felvették. — ha- 
mis volt. A honvédelmi miniszter elren­
delte. hogy a tényleges állományba nsz- 
szák'bc az ál-rahbit. sőt a törvényszék 
előtt is Indítsanak ellene eljárást, mert

« a látszot forog fenn, hogy ravasz 
fondorlattal azért szerezte a hamis bi­
zonyítványt. hogy kivonja magát a ka­
tonai szolgálat alól.

Most a büntető törvényszék vizsgálja 
az ál-rabbi hamisított okiratait.

Egy Hatat asszonykának. Hogy ne 
csak nagysád, de mások is megtanulhas­
sák, c rovatban küldjük a receptet, mely 
a következő: Egy kisebb libamájat meg­
sütünk, finomra áttörjük, kevés reszelt 
hagymát, egy kanál Kotányi rózsa- 
paprikát, sót és két keményre főtt 
tojást finomra aprítva hozzáteszfink, 
szépen formázzuk, aspikka! és petrezse­
lyemmel diszitilik és kész a libamáj­
pástétom. De a Kotányi rózsapaprikát 
ki ne felejtse.

Gyilkosság a korcsmában. A heves­
megyei Nagviván községben vasárnap 
nagy mulatság volt a korcsmában, ahol 
a falu több legénye együtt volt. fivőd- 
tek. tréfáltak egymással, de azért ko­
moly veszekedésre jó darabig nem ke­
rült sor. Ott voltak a legények között 
Szalontai Pál és Farkas Lajos is. Több 
bort ittak meg s később az évődés. tré­
fálkozás komoly veszekedéssé fajult. 
Különösen Farkas I-ajos és Szalontai Pá1 
kezdtek egymással veszekedni. Az ittas 
ember dühével szidták, káromlották 
egymást. Veszekedés közben Szalontai 
Pál felkapott a földről egy ásót s teljes 
ereiével félbevágta Farkas Dalost, aki 
rögtön 'eesett a korcsma padlójára. Fe­
jét elöntötte a vér és néhány perc múlva 
megha't. Az ásó éle mélven belevágott 
a knnonvájáhn és szétroncsolta agv- 
veleiét. A gyilkosságról rögbin jelentést 
tettek a csendőrségnek, amely a gyilkos 
Szalontai Pá't letartóztatta

A féli fiirdöévad a budit Szt.I.nkács- 
fürdöhen. December hónapban számosán 
keresték fel a külföldről a Fzt.-Lukács- 
ffirdöt, melynek forró-meleg kénes for­
rásai és természetes ásványiszapfiird-Me 
félen is rendelkezésére áll a szenvedők, 
nek. envhülés;. és gyógyulást nvuHva. 
Felemlítjük azok közül, kik december 
hónapban ott laktak, a következőket: 
Alexander Varsa és neie. főhadnagy, 
Wien; dr. Tuff Oszwaldné, Piatra Neamt: 
Mehemed Szezaii. Salonioue: Sarina A1- 
cnlnv és leányai, Belgrád: Dr. Richard 
Hofmeister, orvos, Karlsbad; Petrovi's 
Blazsóné. Belgrád; Theodor Wtirche, 
kereskedő. Dresden; Acz|z Zelki, Siló- 
niaue; Sofie Felsensfein. Wien: Béla 
Fibianlcs hadnaev. Wien; Mehemed 
Haki. SMonique: Schmidt Károly és neie 
nagybirtokos, F.szék: Fahiánics Béla és 
neie, cs. és kir. őrnagy, Alsó-Syombst- 
falva; dr. Bérezi Albert és neie. földbir­
tokos, Pusrta-Srarvas; Hering Artúr és 
neie, építész, Fiume; Nyegovár Viktor, 
örnnev. neie és kísérete. Fehértemplom; 
dr. Pá'vi Ede és neie, hirlapirő, Buda­
pest; Bayer Róbert urad föerdész. So1y- 
tnas; Fertisek Ferenc. Árvaváralja és 
még számosán, kik fáradalmaikat kipi­
henték, egészségüket acé'ozták és kel­
lemesen szórakoztak a kiváló budai 
gyógyfürdőben.

Nyili-tér.*)

E rovatban o daliakért nem válla! felelős*
»éget a szetkeszlcsúg

Kistájgerozás.
A Pesti Hazai F.!ső Takarékpénztár 
Egyesület tulajdonát képező Bnross- 
tóri házából 8 évi pontos lakbérfizetés 
daczára m nrion ok s megkérdezé­
sem nélkül 050 koronával Kistáj íré­
re1 toltam. Fopmiitermemet már 
Baross-tér 8. szám u!á helyez­
tem át., hol i-érem engem szükség 
esetén leikeresni szivesked ék.

Tisztelettel

lötíermuth János
Baross-tér 18. (n keleti pálya­
udvar közelében). Telefon: 159—36.

Soha

Rózsadomb

legexpenáltabb helyén Zárda és *T- 
vatar u'cza sarkán, előkerttel és 
kerti udvarral, 2. 3, 4 és 5 szobás 
lakások, hallal, üzlethelyiségek, szob­
rász és festő műtermek, a legna- 

, gyobb konforltat, gáz, villany, va- 
« cum és telefonnal ellátva 1911 
I május 1 re kiadók. Bővebbet Kállai 
’ Ignácznál, Hirsa-utcza 40. szám 
j Telefon 60—42.

fBEITE
15 (Arztibaschew regénye.)
— Nos, látjátok hova lyukadtunk 

ki. E szerint az orvos épen olyan 
mesterember, mint a többi,.. És 
köztem és a szenvedő emberiség 
között nem lesz semmi összekötő 
lelki kapocs. .. Amennyi a haszon, 
ugyanannyi a kár! A múltkor majd 
belekerültem a forradalmárok össze­
esküvésébe ; revolvert is adlak... vagy 
Browningot... mit tudom én. . .. 
Olyan fekete és nehéz tárgy volt... 
Gondoltam, no most köve kezik a 
tett! Ez az! De azután beláttam, 
hogy mégsem az! ... Gyilkoljak, 
hogy azután felakasszanak ? Ez me­
gint uj dolog: megölök egv embert, 
aki még élni szeretne; azután ezért 
megölnek engem, aki szintén még 
élni akarok! Az egyik épen olyan 
kellemetlen, mint a másik; a halál 
épugy, mint az élet 1.,.

Larionow magasra vonta vállait és 
jóságos arczán a kétségbeesés jelei 
mutatkoztak.

— Ezekre a gondolatokra olyan 
meghasonlás támadt a lelkemben, 
hogy majdnem megfeifottam maga­
mat 1... Az egyik oldalon egy két- 
séetelcn nagy és magasztos hivatás 
integet felénk, a másik oldalon pe­
dig ott leskelődik a talányos kérdés: 
miért ? ... Ki követelheti főiem az 
élelemét? Ki parancsolhatja, hogy 
gyilkos legyek? És — és — már 
szinte nem is tudom, miről is van 
szó! Ez éppen a baj! Az ember 
akármilyen jót gondol, mindenütt 
áldozatot, vagy önfeláldozást köve­
telnek érte! És — és — nem tudok 
mindent úgy elmondani, ami'akartam, 
de azt hiszem mégis megértettétek!

A szobában forró és nyomasztó 
lett a levegő. A lámpa szomo u 
fénve csak halványan világitotta meg 
a környezetet; a szobában gomolygó 
dohányfüst megneheziteite a lélegzést, 
de az ajtót senki se merte kinyitni.

Latinnow hallgatagon és félénken 
tekintett társaira ; piros, kerek atezán 
fájdalom és kétely ült; Dóra fejét 
a kezeire támasztotta és úgy bámult 
merően a lámpa pislogó fényébe.

Atejev a bajuszát tépdeste, Liza 
pedig némán és hallgatagon az ágv 
szélén tl't elgondolkozva. Nagyon 
sajnálta Larionowot; szerette volna 
meeczirógalni, bcczézni és vigasztalni, 
mint egy kis gyereket... de nem mert 
a tárgyhoz szólni és inkább hallgatott.

— Hja! az élet rejtélyes, bonyo­
lódott és nagyon nehéz! — ezzel 
szakította meg Dóra a csendet, mire 
Larionow hirtelen leült és félénken 
tekintett Dórára.

— Csodák tos, — folytatta Dóra,
— hogy egy félév előtt a legna­
gyobb lelkesedéssel jöttem ide, ahol 
mindent megtaláltam, amire vágyód­
tam : hírlapokat, színházakat, társa­
ságokat és tudományokat t És most
— alig telt el a félév é< m#r sivár 
ürességet érztk a lelkemben . . , 
minden bosszant és mindennel be­
teltem az undorodásig.:. és szinte 
már odáig jutottam, hogy szegény 
Afanesjew sorsát is irigyelni ke»- 
dem I . . . íFoivt. köv.t
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Közgazdaság.

I- A Magyar Általános Takarékpénztár
tőkeemelése. A Magyar Általános Taka­
rékpénztár rendkívüli közgyűlést^ tar­
tott, amelyet az intézet igazgatósága a 
társaság alaptőkéiének felemelése cél­
iából hivott egybe. A közgyűlés elé ter­
jesztett igazgatósági jelentés megoko- 
lása felemlíti, hogy az üzletfelek szántó­
tól; nagymérvű szaporodása, 
mennyi üzletág tartós fejlődése, különö­
sen a jelzálogüzlet erős fellendülése 
születésnek mutatta az intézet saját 
tőkéinek erősbbitését, hogy igy a forga­
lomban levő záloglevelek biztosítására 
szolgáló alapok további megszilárditásá- 
a záloglevélvásárló közönség biztonság- 
érsetének fokozását a legmesszebbmenő 
módon lehessen szolgálni. A tavalyi év 
folyamán a takarékpénztár zálogleveles 
jelzálogkölcsöneinek állománya 44 mil­
lió ófin.ono koronáról 65,200.000 koronára 
emelkedett. A közgyűlés az igazgatóság 
javaslatainak értelmében elhatározta, 
amely húsz millió koronából áll, 10.000 
darab 500 korona névértékű Ui részvémy 
kibocsátása utján, amelyek már az idei 
év jövedelmeiben részesednek, felemeli 
huszonöt millió koronára. Az újonnan ki­
bocsátandó részvények felére, azaz öt­
száz darab részvényre, a régi részvé­
nyek birtokosa — az igazgatóság által 
meghatározandó időn belül — olyképp 
gyakorolhatok az elővételi jogot, hogv 
minden nyolc darab régi részvényre egy 
darab uj részvény 500 korona névérték 
és 120 korona íelpénz, valamint 1 korona 
88 fillér bélvegdij, tehát összesen 621 
korona 88 fülé! és az 500 korona név­
érték, után az idei cv január 1-töl az 
elővételi jog gyakorlásának napjáig járó 
ötszázalékos folyó kamat lefizetése el­
lenében vehetnek át, mig a további öt­
ezer darab részvényre vonatkozólag a 
közgyűlés felhatalmazta az igazgatósá­
got, hogy azokat szabad kézbe! — de 
a kibocsátási árnál nem olcsóbban — 
eladhassa. A közgyűlés az igazgatóság 
javaslatára a mostam alaptökefelemelés 
alkalmából befolvó felpénzekből 100.000 
koronát a Nyugdíjalapba utalt.
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II 6EOR6IS“
művészeti ügynökség (VII. kér., 
Klauzál-u. 33) elvállal rsurok, esté­
lyek családi esték, vagy ünnepségek 
alkalmára, előkelő művésznők és mű­
vészekből álló társasággal, kabarék 

és hangversenyek rendezését.

Lepelőkelőtti szórakozóhelye*

* Rákóczl'Ut 20. »*■
< Hétfőn t, hú 16-án este 9 órakor
I vörös Misi klasszikus zenekarávall Olasz zeneest.

Hűsor a holysrinén!

Színház kávéház
j VII. kér. Aréna-ut SB. szám. 
újonnan Átalakítva

Esténként |f||P| JÓZSIssékesfohérvári AW"'
teljes zenekarával bangtersenyez.

Tinztelottol
Arvay Otto Ede kávés.

I Budapest éjjel!
Látványossága

a 6ERUfl kdvéhdz
VII., Dob-u, 65, Erzsébet-körut sarok,
Egész éllel nyitva,
esténkint Tatai Dús 
F© *•! teljes zenekarával hang­

versenyez.

Patái János

ARENA NAGY 
VENDÉGLŐJE.
VII., Aréna-ut 58. szám.

(a városligeti színházzal szemben.)
ízletes, olcsó magyar és franczia konyha. 
— Balatonmelléki borok — Színház 
után friss vacsora — Társaságok ré­
szére külön termek.

Szives pártfogást kér
a tulajdonos.

ums hűlt maii
Rákóczi-ut 19.

Esténkint személyes vezetésé­
vel a hírneves

Souánka Nándor
teljes zenekarával hangversenyez.

IIIS1I11 Ultlll
(Baross-utcza és József-körut sarok) 

teljesen újonnan átalakítva.

7 Hol falálRoznnK 7
Színészek, trflR és mll»1szeB talMBozó Belvm

Ü,METEOR'
BUDAPEST, Erzsébet-körut 6. szám,
ahol az összes hazai és külföldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italok 
a legméltányossabb árban számíttatnak.

FOGAK
«zílpadlá* nú’kül,ni-lhatók, 4 korinától. GyökéroHávoli- 

tea teljesen feleslogoe. Aranyhidik L
évi irisbeli fótálláss.l 2« ér» alatt, vidéMeknels 12 
óta alatt kíszittetaotr, foghúzás telje««, érzóstclo- 
nitve. tartós tömések 3 koronától. Regi, haszna­
vehetetlen fogsorokat ós fogakat 24éra.alatthaszna-
Ä.Ä; Kő'fSSSX

Dr. HEGEDŰS 3HKHB
VII. kér. Erzsébet-körut 44. szám. földszln.
Specialista minden tog- és ssijbetégségben. 

Kérem a pontos ősimre ügyeim.

m
Szent-Lukácsfürdő téli és nyári 

gyógyhely, Budán.
Csuz, köszvény, ideg- és börbajok ellen. 
Iszapfürdők, iszapborogatások, kő- és kád­
fürdők, külön férfi- és női vizgyógyintézet, 
gőzfürdők és gyógyvizuszodák. Szállodák, 

gondos penzió.

Szent-Lukácsfürdő igazgatósága, Buda
Kristály forrásásványviz étvágyat javít, 

gyomorrontást megakadályoz. 
Vidékre és külföldrefuvardijmentesszállitás.

Fogorvosi intézet.

FOGAK
ezáinadlis is gyökerek eltávolítása nélkül 4 tor», 

nától tőhebb,

ÍO évi Jótállással.
Az általam készített és a párisi fogorvosi akadémia 
kiállításán kitüntetett fogak ráaasra kitünően has*, 
nálhatók. könnyen megszokhntók, a bőszedben 
semmi léle zavart nem okoznák, szagot, ízt nem kap« 
nak, a szájból ki nem voheUSk ée a valódi fogakat 
teljesen pótolják. Továbbá aranyhidak es koronák 

egyedüli specziális késziUíje

ScHats Jen©
technikai főnök.

Budapest, VII-, Wesselúnyi-u, 60,, 1.4, sz,
Rendelés egész napon ét este b óráig. — Vasár* és 
ünnepnapokon is. — Szakorvosi rendelés log. én 

szájbetes részére.
Kő-tömések a leggondosabb kezeléssel. Specziáns, 
fáiSalomnélbtili logmiitélek. Régi rossz fogsorok át­
alakítása mogvárható. Vidékiek 12 óra alatt Id* 

elégtttetnek. Mérsékelt arak.

CZIMBALMOKAT
a legújabb szaba- 
dalmazott rendszer 
szerint legjobbat ké­
szít (részletfizetésre 
is) a czimbalomké- 
szités elismert első 

szakértője

Habits Antal
hangszerkészítő mester.

BUDAPEST,
Erzsébet-körut 42. szám.

Esténkint
Kecskeméti

ssólieta, 16 tagú zeneka­
rával hangversenyez.

Ae összes kW- és hellöldl lapok.
Figyelmes kiszolgálás.

Télié« t'píto* Mt\
Kanczler Qvula és Tsa.

tulajdonosok.

Vili., Jézsef-kOrul 53.

GichnííJános MÍ'égr SK«
terítő $tb. un valasztikbaa.

SSE? BUDAPEST,

BrzséM-íörut 20.
^—öWfcr
Kertész-utca 7. és 9 sz.
Árjegyzéket Mrtl»ek lneyen és 

bementve küldői.
Meg nem lelel» Arat kleeeeélem 

pénzt vleeaaedom. ___

ti

eremekkoeitk M0 »*>
lantét Emi.
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Mit II. szóm.
Esténk" int

Koczé Antal
a czigányprimások nagymestere, a király- 
di| nyertese és Hol zenekarával hang­
versenyez. Tisztelettel

Schwarcz és Neuman

JC

4)
Bt

cs ±0.
tie öN —
t ti 03 «I k|S'T&s-Jc >
bi e

©
„ >■> " o
2U

>u e 
?>

ess

zo
-j

>■
tuu

Bí

Mem kell többé k&vét főzni,
- sem cukrot venni!

UimMliOCiiA
fart vízben vagy tejben feloldva, azonnal teljesen kész. 
nmatosésNyaloan jóiá fekete-vágy tejeskivét nyújt.

MlMDENuTt KAPHATÓI,
,um nnvL nLULVLii^iÁRSASAG. BUD A PCST,
ATtllAl,IRODA: VLVACZI-UT 167-18». TCttrON ; 177 - Cl,

Nyomatott a .Glóbus* Pénzintézetek müintézete részvénytársaság körforgó gépein Budapest, VI., Aradi- utca


